
/Τέσσερα «δέσμεδ» μέτρων για tods πληγένιεδ από ns πυρκαϊέδ
Τέσσεριε «δέσμεε» μέτρων αμέσου 

αποδόσεωε για τουε πληγέντεε από 
tis πρόσφστεε πυρκαϊέε αποτρασίζει σή
μερα το Υπουργικό Συμβούλιο και θα α
νακοινώσει κατά πάσα πιθανότατα ο 
πρωθυπουργόε κ. Κ. Σημίτηε, ο οποί- 
os χθεε στιγμάτισε την αδράνεια ορι
σμένων υπουργών του για την καθυ
στέρηση ολοκλήρωσηε των μέτρων 
αντιμετώπισή των καταστροφών από 
ns πυρκαϊέε.

Ο Πρωθυπουργόε. απευθυνόμενοε 
npos τουε υπουργούε στη σύσκεψη που 
έγινε χθεε, τουε επέπληδε διότι, όποτε χα
ρακτηριστικά είπε, «ακόμη και στ/s έ
κτακτες περιπτώσεις το κράτος πρέπει 
να είναι πανέτοιμο σαν να επρόκεπο 
για κάτι αναμενόμενο». Στη διάρκεια 
Tns σύσκεψηε, φανερά εκνευρισμένοε, 
έστειλε τουε υπουργοάε στα υπουργεία 
τουε και τουε ζήτησε να ολοκληροκτουν 
ns προτάσειε τουε, ns οποίεε απέστει

λαν αργά χθεε το μεσημέρι στον γραμ
ματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κο- 
σμίδη, να tis κο)δικοποιήσει εν όψει ins 
σημερινήε συνεδρίασή του οργάνου.

Οι ενισχύσειε npos τουε πυροπαθείε 
θα δοθούν αμέσωε, ενώ οι επιδοτήσει 
και τα δάνεια θα αρχίσουν να καταβάλ
λονται μετά την αναλυτική καταγραφή 
των ζημιών από ns κατά τόπουε υπηρε- 
σίεε των Νομαρχια
κών Αυτοδιοικήσεων.
Στη χθεσινή ευρεία 
κυβερνητική σύσκε
ψη υπό τον Πρωθυ
πουργό συζητήθηκαν αναλυτικά όλα όσα 
θα περιλαμβάνει το «πακέτο» των μέ
τρων και των ρυθμίσεων για τα οποία θα 
αποφασίσει σήμερα το Υπουργικό Συμ
βούλιο. Τη Δευτέρα τρία πολυμελή κυ
βερνητικά κλιμάκια θα μεταβούν στη Σά
μο, στη Μαγνησία και στη βόρεια 
Πελοπόννησο προκειμένου να εξηγή
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σουν αναλυηκά τα μέτρα αλλά και να λύ
σουν επιτόπου διάφορα προβλήματα.

Ο Πρωθυπουργ05 στη διάρκεια ms 
χθεσινήε σύσκεψηε τόνισε όη «πρέπει 
να Εεπερασθεί πάση θυσία η συν ήθη s 
γραφειοκρατία και να αποδοθούν α
μέσως οι ενισχύσεις και οι άλλες πα
ροχές στους πληγέντες». Για την απο
φυγή διαμαρτυριών από τουε έτσι και 

αλλιώ5 αγανακτισμέ- 
νουε πολίτεε, ο Πρω
θυπουργόε ζήτησε 
από τουε υπουργούε 
του να ενοποιήσουν τα 

μέτρα σε κατηγορίεε, ώστε ο κάθε εν- 
διαφερόμενο5 να απευθύνεται για το 
πρόβλημά του - αν είναι δυνατόν - μό
νον σε μία υπηρεσία. Στη χθεσινή σύ
σκεψη υπό τον Πρωθυπουργό μετείχαν 
οι υπουργοί κκ. I. Παπαντωνίου, Κ. Λα- 
λιώτηε, Γ. Ανωμερίτηε, Αν. Γιαννί- 
τσηε, Π. Ευθυμίου, Μ. Χρυσοχοΐδηε,

Ν. Σηφουνάκηε, Δ. Ρέππαε και η κυ
ρία Βάσω Παπανδρέου, οι υφυπουρ
γοί κ. Τηλέμαχοε Χυτήρηε και η κυρία 
Μιλένα Αποστολάκη, καθώε και ο 
γραμματέαε του Υπουργικού Συμβουλί
ου κ. Σ. Κοσμίδηε. Μετά τη σύσκεψη, 
ο κ. Κοσμίδη5 σε συνεργασία με τον υ
πουργό Γεωργίαε κ. Γ. Ανωμερίτη και 
τον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. I. Αλευρά 
προχώρησαν στην «ενοποίηση» των μέ
τρων σε τέσσεριε κατηγορίεε: για πρό
σωπα και κατοικίες, για αγρότες και α
γροτική παραγωγή, για επιχειρήσεις 
και για υποδομές.

Στιε άμεσεε ενισχύσειε περιλαμβά
νεται η καταβολή αμέσωε 200.000 δραχ
μών ανά οικογένεια και επιπλέον 
200.000 δρχ. σε πολύτεκνεε οικογένει- 
εε ή σε οικογένειεε που συντηρούν ά
τομα με ειδικέε ανάγκεε. Τιε επόμενεε η- 
μέρεε θα αρχίσει, επίσηε, η καταβολή 
δωρεάν ενισχύσεων ύψουε 2 εκατ. δραχ

μών ανά οικογένεια για την αγορά οι- : 
κοσκευήε και επιπλέον 1,5 εκατ. δραχ- 
μέε δάνειο για τον ίδιο λόγο. Μετά την j 
αναλυτική καταγραφή των ζημιών για ’· 
τα σπίτια που κάηκαν, θα δοθεί περίπου 
το 1/3 ωε δωρεάν ενίσχυση, το 1/3 ωε ■· 
χαμηλότοκο επιδοτούμενο δάνειο και το - 
άλλο 1/3 θα καταβληθεί από τουε ιιλη- 
γέντεε. Ανάλογα μέτρα θα ισχύσουν και 
στιε αποζημιώσειε προε τουε αγρότεε 
τόσο για την παραγωγή όσο και για το 
ζωικό ή φυτικό κεφάλαιο που κατα- : 
στράφηκε. Για τιε αποζημιώσειε στον α
γροτικό τομέα έχει εδευρεθεί τρόποε ( 
χρηματοδότησηε από την Ευρωπαϊκή Ε- 
νωση και δεν θα επιβαρυνθεί ιδιαιτέρωε ' 
ο κρατικόε προϋπολογισμόε. Στα υπό- · 
λοιπά μέτρα περιλαμβάνονται διευκο- 
λύνσειε για τα χρέη προε το Δημόσιο, τη 
ΔΕΗ και τον ΟΤΕ, ενώ θα γίνουν ανά- 
λογεε συστάσειε και προε τιε τράπεζεε 
να επιδείδουν ευαισθησία.


